

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京时指出 中俄关系锚定更高水平更高质量发展目标

新华社北京11月4日电 11月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯总理米舒斯京。

习近平指出,今年以来,中俄关系锚定更高水平、更高质量发展目标,在风高浪急的外部环境中笃定前行。维护好、巩固好、发展好中俄关系,是双方的战略抉择。我同普京总统在莫斯科和北京两次会

晤,就中俄关系中的战略性、全局性问题深入交流,作出新的谋划和部署。双方要保持密切协调,落实好我同普京总统达成的重要共识,着眼两国和两国人民的根本利益,把中俄合作的蛋糕做好,也为世界和平与发展作出新的更大贡献。

习近平强调,双方要稳步扩大相互投资,开展好能源、互联互通、农业、航空航天等传统领域合作;

挖掘人工智能、数字经济、绿色发展等新业态合作潜力,打造新的合作增长点;密切人文交流,让两国社会各界更多人士参与到中俄友好合作的事业中来。前不久,中共二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议,对中国未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将全面推进中国式现代化,坚定不移推动经济社会高质量

发展,扩大高水平对外开放。中方愿同俄方一道,推动中国“十五五”规划同俄罗斯经济社会发展战略更好对接,不断造福两国人民。

米舒斯京转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。米舒斯京表示,祝贺中共二十届四中全会成功举行,相信中国一定会顺利实现“十五五”规划建议确定的目标,取得更大经济

社会发展成就。两国元首今年两次会晤,对俄中关系发展作出战略规划,巩固了俄中全面战略协作伙伴关系。俄方愿同中方一道,落实两国元首达成的重要共识,深化经贸、科技、能源、农业、数字经济等领域合作,密切人文交流,加强多边协调配合,推动两国合作取得更多成果。

王毅参加会见。

连休9天!“史上最长”春节假期来了

国务院办公厅公布2026年放假安排,腊月二十八和除夕均放假调休

11月4日,国务院办公厅发布关于2026年部分节假日安排的通知。

经国务院批准,2026年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下:

一、元旦:1月1日(周四)至3日(周六)放假调休,共3天。1月4日(周日)上班。

二、春节:2月15日(农历腊月二十八,周日)至23日(农历正月初七,周一)放假调休,共9天。2月14日(周六)、2月28日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周六)至6日(周一)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周五)至5

日(周二)放假调休,共5天。5月9日(周六)上班。

五、端午节:6月19日(周五)至21日(周日)放假,共3天。

六、中秋节:9月25日(周五)至27日(周日)放假,共3天。

七、国庆节:10月1日(周四)至7日(周三)放假调休,共7天。9月20日(周日)、10月10日(周六)上班。

通知表示,鼓励单位和个人结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期,推动错峰出行。节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》,自2025年1月1日起,全体公民放假的假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天。

记者注意到,2026年假期总天数上并没有增减,但由于在春节前后共调休两个星期六,即2月14日和2月28日,所以拼出一个连续9天的“史上最长”春节连休。其中,农历腊月二十八和除夕两天均放假,腊月二十九即为除夕,这样大家在大年初一之前至少有两天假期可以准备年货或者出行。

此外,由于2026年中秋假期与国庆假期之间存在一周左右间隔,所以中秋假期与国庆假期分开放

假,不过为了满足国庆假期7天连休的条件,国庆假期连休中有一天需要从9月20日的那个周日调过来,以凑成7天连休。

中国人民大学长江经济带研究院高级研究员、休闲经济研究中心主任王琪延表示,“春节是大家最看重的传统节日,相比于2025年除夕放假一天的安排,2026年春节腊月二十八和除夕均放假,可以让大家有更充分的时间进行准备,无论是出行还是采买都可以更从容。”王琪延提到,这个安排是基于前后周六周日布局所调整的,未来是否能够延续还无法确定。

对于这样的假期安排,很多网

友表示,有更充分的时间来安排春节前后的日程,而元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节共7个休假时段,也为大家更灵活的假期提供了较为充分的条件。“各地文旅部门估计已经开始‘摩拳擦掌’了。”有网友说。

此外,去哪儿的数据显示,已经有很多人开始谋划自己的春节假期。从平台国庆节之后到春节前的机票和酒店预订数据来看,今冬,最火热的冰雪游目的地包括黑龙江哈尔滨、辽宁沈阳、吉林长春、内蒙古呼和浩特、新疆阿勒泰地区、黑龙江牡丹江、四川阿坝、吉林等。

据新华社、红星新闻等

编辑:彭传刚 组版:刘森



临沂购彩者4元单式票 收获大乐透一等奖

近日,来自临沂市沂南县的购彩者陈先生(化姓)现身领取了大乐透一等奖。他仅凭一张4元的单式票,中得大乐透25117期一等奖一注,奖金752万余元。

据陈先生介绍,他是体彩的“老粉丝”,平日里就有购买大乐透的习惯,每次购彩金额不多,多则十几元,少则几元,始终秉持“娱乐为主、理性购彩”的

心态。此次中奖的4元彩票,是他在路过一家体彩实体店时,随机选号生成的两注单式票,没想到就是这“随手一买”,竟撞开了大乐透一等奖的大门。

广大购彩者所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金被广泛应用于补充社会保障基金、助力全民健身工程、支持奥运

争光计划、推动教育助学、实施法律援助等众多关乎国计民生的社会公益领域。购买大乐透,不仅是一次邂逅幸运的机会,更是每位购彩者随手参与公益、奉献爱心的便捷方式。在此也提醒广大购彩者量力而行、理性投注,在享受游戏乐趣的同时,共同为社会公益事业添砖加瓦。

(葛运伟)

体彩相伴绘就阳光海岸骑行新画卷

11月1日的日照,秋色如画,天朗气清。晨光洒落在万平口景区的碧海金沙之上,数百名骑行爱好者们齐聚于此,整装待发。随着活动序幕的拉开,“中国体育彩票”阳光海岸绿色骑行季在欢声笑语中活力启幕,骑行者们用昂扬的姿态迎接这场融合健康与公益的骑行盛宴,也为这座滨海城市注入了蓬勃的朝气与活力。

车轮滚滚,迎风而行。骑行队伍如流动的彩虹,沿着海岸线蜿蜒前进。金黄的沙滩与湛蓝的海水交相辉映,构成了一副秋日绝美风光,参与者们沐浴着和煦的阳光,一边欣赏着秋日海岸的独特浪漫,一边感受着骑行带来的畅快与自由,脸上洋溢着运动的喜悦与活力,传递着

对生活的热爱。这不仅是一场体育健身的盛会,更是一次人与自然和谐共鸣的心灵之旅。每一位骑行者脸上洋溢的笑容,每一句相互鼓励的呐喊,都在阳光下凝聚成这座城市最动人的风景线。

活动现场,日照体彩工作人员通过图文展示、互动讲解等形式,向骑行者们向市民和骑行爱好者们普及体彩公益知识,传递责任彩票的理念。“原来买彩票也是在默默做公益!”一位骑行爱好者感慨道。

此次绿色骑行活动,是“骑遇日照”品牌与“中国体育彩票”的第三次携手同行。三度合作,不仅延续了倡导绿色出行、推广健康生活的理念,更生动诠释了中国体育彩票“来之于民 用之于民”的



发行宗旨。它让健康生活的种子在更多人心中生根发芽,也让体彩的公益之光随着车轮的轨迹,洒满阳光海岸的每一个角落。

未来,中国体育彩票将继续坚守公

益初心,携手更多社会力量,举办丰富多彩的全民健身活动,让公益精神融入城市血脉,共同书写日照体育事业与公益事业协同发展的美好篇章。

(郑虹)